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 У самісінькому центрі Києва, біля підніжжя Черепанової гори, розташований 

один з найбільших у Європі комплекс спортивних споруд, який з 1996 року 

має назву "Національний спортивний комплекс "Олімпійський". Його 

центральною частиною є велика спортивна арена з футбольним полем, 

легкоатлетичними доріжками та двоярусними трибунами для глядачів.

 Днем народження стадіону вважається дата 12 серпня 1923 року, коли на 

"Червоному Стадіоні ім. Л. Троцького" були проведені перші змагання першої 

Олімпіади Київщини. Проект стадіону був розроблений молодим інженером 

Л.І. Пільвинським. Для південної і східної трибун використали схили 

Черепанової гори. З уламків будівель збудували північну та західну трибуни, 

засипавши їх землею.



 З 1925 року на Червоному стадіоні проходила більшість 
матчів на першість міста. Тут святкував перемоги й 
легендарний київський "Желдор", в якому виступали 
найкращі київські футболісти - Ямковий, Весеньєв, 
Товаровський, Бардадим, Шевцов, Бойко, Долгов і Фенхель, 
а трохи пізніше –Гончаренко, Свиридовський, Поталов та 
інші.

 А від 1928 року на святкуванні чергового Дня 
фізкультурника на Червоному стадіоні дві тисячі 
спортсменів міста своїми тілами створили й 
продемонстрували величезну яскраву піраміду у вигляді 
п'ятикутної зірки.

 Саме Червоний стадіон з перших днів свого існування дав 
великий поштовх розвитку масового спортивного руху в 
Києві. Тут  формувалася майстерність гравців того часу, 
проводилися вирішальні й принципові змагання. Він був на 
той час найкращою в місті футбольною ареною, тож до 
відкриття стадіону "Динамо" саме на Червоному стадіоні 
проводилися всі значні матчі першості Києва, міжнародні 
поєдинки збірних Києва з робітничою збірною Нижньої 
Австрії в 1927-1929 роках і збірної Києва зі збірною 
Робітничої спортивної асоціації Англії 1927 року.



 На цьому полі й київські динамівці приймали в ті часи 

своїх суперників з інших міст, а також був проведений 

найперший міжнародний матч "Динамо" – з робітничою 

збірною Нижньої Австрії ( 1929 рік – 3:4).

 У 1934 року, коли Київ став столицею Української РСР, 

одразу постало питання про необхідність спорудження 

більшої спортивної арени, яка б відповідала підвищеним 

вимогам до фізичної культури і спорту в СРСР.  1935 року 

був оголошений конкурс на "підняття" Червоного стадіону 

на більш високий рівень, переможцем якого став проект 

молодого архітектора Михайла Гречини під назвою 

"Український республіканський стадіон". До речі, з ім'ям 

цього  видатного українського архітектора пов'язані 

майже всі зміни та реконструкції стадіону. Упродовж 

півстоліття він піклувався про своє творіння.



 За проектом генеральної реконструкції Києва, будівництво

стадіону було передбачене на значній території, що межувала з 

Червоним стадіоном. Проектом на стадіоні були передбачені

трибуни на 50 тисяч глядацьких місць. Мав бути збудований

грандіозний "комбінат фізичної культури" республіканського

значення, спортивна арена якого стала б однією з найбільших в 

СРСР – після стадіонів у Москві та Ленінграді. От що писала 

київська газета "Пролетарська правда" 20.06.35р.: "На базі

нинішнього Червоного стадіону проектується новий

республіканський стадіон площею 80 га. Це буде величний

комбінат фізкультури… Будівництво стадіону розпочнеться в 

1936 році…"

 Розпочате будівництво нового стадіону не давало можливості

проводити змагання на старій арені. Запрацювали на 

Червоному стадіоні екскаватори, трактори, підйомні крани. 

Виймалися кубометри землі, завозилися інженерні споруди. 

Якщо східні трибуни повторювали рельєф гори, то західні були

штучними і містили адміністративний комплекс, до складу 

якого входили урядова трибуна, готель, спортивні зали та 

господарські приміщення.



Головний вхід до стадіону повинна була прикрашати велична колонада з 22 колон коринфського 
ордену. Подібні колони київські зодчі вже використовували, оформлюючи павільйони Всеросійської 
промислової виставки. Але, на жаль, колонаду і внутрішній двір не добудували. І саме тут змушені 
були зробити тимчасовий вхід з боку вулиці Анрі Барбюса. Через нестачу грошей відмовилися і від 
монументального паркана.

Друге урочисте відкриття повністю реконструйованого стадіону, що отримав нову назву –
Республіканський стадіон ім. М.С. Хрущова (Микита Сергійович Хрущов того часу був першим 
секретарем ЦК КП(б) України, потім ЦК КПРС, 1964 року знятий з цієї посади), планувалося 22 
червня 1941 року. Київське "Динамо" готувалося до матчу 22 червня з командою Червоної Армії з 
Москви. Газета "Пролетарська правда" від 21 червня писала: "Завтра в Києві відкривається 
найбільша в Україні фізкультурна споруда – Республіканський стадіон ім. М.С. Хрущова… Новий 
стадіон зможе одночасно прийняти 70 тис. глядачів. Оточене 36  секторами на 50 тис. місць 
пухнастим зеленим килимом видніється овальне футбольне поле міжнародних розмірів… З боку 
вулиці Анрі Барбюса височить струнка колонада. Це тимчасовий вхід на стадіон… За рішенням 
уряду УРСР Республіканський стадіон разом з існуючим Палацом фізкультури і зимовим басейном 
становитимуть єдиний спортивний комбінат – центр навчально-спортивної роботи."



 19 вересня 1941 року до Києва увійшли війська загарбників. 
Почалися репресії проти мешканців міста, вводився новий 
окупаційний "порядок". Всім футболістам, що залишилися в місті, 
доводилося боротися за своє життя. Відомий футболіст київського 
"Желдора" Г. Швецов, який прийняв нову владу і поставився до неї 
лояльно, з власної ініціативи створив спортивне товариство "Рух" 
для спортсменів, що визнали нову владу. Швецов став граючим 
тренером футбольної команди цього товариства. Свої матчі "Рух" 
проводив саме на новому Республіканському стадіоні, який 
спочатку в газетах і серед населення мав неофіційну назву –
стадіон Палацу спорту, а вже пізніше, за рішенням міського голови 
з подачі Швецова, був офіційно перейменований на Всеукраїнський 
стадіон.

 Офіційно за часів окупації стадіон був відкритий 12 липня 1942 
року. "З дозволу Штадткомісаріату та за допомогою Міської управи 
спортивне життя Києва відновлене.Наданий для занять стадіон 
Палацу спорту (В.Васильківська) вівторками та п'ятницями являє 
центр жвавої спортивної роботи…

 Першими почали змагання футболісти…У неділю, 7 червня о 17 
год. 30 хв. усі аматори футболу будуть мати можливість бачити 
перше відкрите змагання футбольних команд "Рух"- хлібзавод, яке 
відбудеться на стадіоні Палацу спорту. 



 Друга велика реконструкція стадіону була розпочата

в 1966 р Проект був розроблений архітекторами

Київського зонального науково-дослідного інституту

типового та експериментального проектування, а 

також Київпроекту. Головною зміною мала стати 

установка другого ярусу трибун, змонтованих на 

оригінальних двоконсольних залізобетонних ригелях. 

Оновлений стадіон був розрахований на 100 тис. 

Місць. Тоді ж був побудований репортерський

комплекс над західними трибунами і змонтований

трамплін для стрибків на лижах. Знову змінилося

табло: два нових табло мали розміри 18х6 м і 

показували час, дату, температуру повітря, назва

команд, рахунок матчу і авторів забитих м'ячів.



 Третій капітальний ремонт на Центральному стадіоні

почався в 1977 р напередодні футбольного турніру

XXII літніх Олімпійських ігор 1980 року. Було

вдосконалено дренажну систему поля, замінений

грунт на поле, встановлена чаша для олімпійського

вогню. Були також замінені щогли освітлення на нові

82-метрові. На кожній щоглі були встановлені 132 

прожектора. У період цієї реконструкції на території

Центрального стадіону були побудовані майданчик

для метання диска, ядра, спису та молота, новий

унікальний трамплін, який тримала вантова

конструкція, тощо.



 Остання капітальна реконструкція почалася в 2008 р в 

рамках підготовки до проведення в 2012 р чемпіонату 

Європи з футболу. НСК «Олімпійський» вважається 

головним стадіоном майбутнього чемпіонату Європи: 

на ньому відбудеться фінал змагання і церемонія 

закриття. В ході реконструкції за проектом німецької 

компанії GMP на базі старої конструкції була створена 

сучасна спортивна арена класу "Еліт" з новою 

системою безпеки, більшою кількістю підходів до 

стадіону, системами відеоспостереження та ін. 

Нижній ярус трибун був демонтований і змонтований 

заново зі збільшенням кута нахилу трибун до поля. 

Верхній ярус був повністю збережений в колишньому 

вигляді, за винятком західної трибуни, повністю 

перебудованої під VIP-зону. Над трибунами був 

облаштований навіс, а чаша була зовні закрита 

скляним фасадом. Оновлений спортивний комплекс 

вміщає 70 тис. Уболівальників



 У 2008–2011 роках відбувалась реконструкція стадіону з 

метою підготовки до проведення Чемпіонату Європи з 

футболу 2012 року. Процес розпочався у серпні 2008 

року і тривав 38 місяців. Реконструкція стадіону НСК 

«Олімпійський» передбачала створення сучасної арени, 

на базі старої споруди. 7 серпня 2008 року було 

підписано угоду з німецьким архітектурним бюро GMP 

von Gerkan, Marg und Partner. Вже 14 серпня 2008 року 

розпочався демонтаж нижнього ярусу стадіону. У 2008—

2009 роках продовжується реконструкція, закладено 

фундамент VIP-зони та зон інших глядачів, збільшили 

кут нахилу ярусів на 15 градусів. Восени 2009 

розпочалось будівництво зони обслуговування 

вболівальників, комерційних площ та зведення об'їзної 

дороги з естакадою. Проте темп проведення робіт був 

недостатньо швидким, але вже на початку весни він 

підвищився. Робітники працювали цілодобово і 

реконструкція стадіону перейшла у новий етап. Уже в 

січні 2011 року стадіон був готовий на 70 %, у квітні на 

84 %, у вересні на 95 %. У жовтні 2011 року стадіон був 

готовий на 100 %. Загалом, реконструкція головної 

арени України обійшлась у 4 млрд. 600 млн гривень.



 Стадіон після реконструкції був офіційно відкритий Президентом України Віктором 
Януковичем о 21:30 8 жовтня 2011 року.

 Урочиста церемонія відкриття почалася з дійства «Історія України в танцях» з номерами 
«Свято поселенців», «Вогнеглав», «Урожай», «Животворний Хрест», «Ярмарок» та «Нечиста 
сила».

 За п'ять хвилин до початку офіційної церемонії відкриття на поле арени прорвалися три 
активістки руху FEMEN, які регулярно протестують, у цьому випадку — проти проведення 
Євро-2012[10]. Під час проведення церемонії відкриття, внаслідок влучення сценічного 
піротехнічного пристрою, сталося загорання поліетиленового огородження софіту 
освітлення над 68 сектором верхнього ярусу.[11][12].

 Церемонія відкриття закінчилась майже півгодинним феєрверком.



 НСК «Олімпійський» - це унікальне поєднання 90-річної спортивної історії України, сучасного 

зовнішнього вигляду і новітніх технологій, які були застосовані відповідно до світових стандартів. 

Мультифункціональна спортивна арена готова приймати футбольні та легкоатлетичні змагання 

найвищого рівня, а також масові та корпоративні заходи. НСК «Олімпійський» - це набагато більше 

ніж стадіон. Це місце відпочинку для всієї родини, центр спорту, дозвілля і бізнесу в серці Києва. 

Серед усіх спортивних арен, що готуються до Чемпіонату Європи з футболу 2012 року, НСК 

«Олімпійський» - найбільший - загальна місткість стадіону 70 050 місць, з яких під час матчів ЄВРО-

2012 УЄФА використовувалося 68 055.

 Сучасний вигляд стадіону створюють скляний фасад та покриття у вигляді підвісного навісу з 

напівпрозорої синтетичної мембрани, яка накриває 100% глядацьких місць.



ДЯКУЮ ЗА УВАГУ!


